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1.1  

 
Einsetzen der Punktkorrdinaten von P und Q in die Gleichung der Form  

y = 0,25x² + bx + c 
 

|10 = 0,25 * (-6)² - 6b + c| 

|-5 = 0,25 * 4² + 4b + c|*(-1) 
 

|10 = 9 - 6b + c|      (1) 
|5 = - 4 - 4b - c |     (2)  

-------------------- 
15 = 5 - 10b |-5 

 
10 = - 10b | :(-10) 

 
b = - 1 

 
In (1) eingesetzt: 

 
10 = 9 - 6 * (-1) + c 

 

10 = 15 + c | -15 
 

c = - 5 
 

Gesuchte Funktion: 
 

y = 0,25x² - x - 5 
 

1.3 
 

A hat die x-Koordinate x, B hat dann die x-Koordinate x + 2 und liegt auf g. 
 

OB������⃗  = � x+2
- 0,5(x+2)+1 

� = � x+2
- 0,5x

�  
 

D hat die gleiche y-Koordinate wie B, die x-Koordinate ist um 4 kleiner als 
die von B. 

 

OD�������⃗  = �x+2 - 4
- 0,5x 

� = � x - 2
- 0,5x

�  
 

1.4 

 
BD = 2 * AC LE = 2 * 2 LE = 4 LE 

 
AC(x) = g(x) = f(x) = - 0,5x + 1 - (0,25x² - x - 5)  

 
AC(x) = - 0,25x² + 0,5x + 6 



  

          AC(x) * BD   
A(x) = ------------ = 2 * AC(x) = 2 * (- 0,25x² + 0,5x + 6) FE 

               2 
 

A(x) = - 0,5x² + x + 12 FE 

 
1.5 

 
Scheitelpunktberechnung von AC(x): 

 
AC(x) = - 0,25x² + 0,5x + 6 | :-0,25 

 
  AC(x) 

-------- = x² - 2x - 24 
- 0,25 

 
  AC(x) 

-------- = x² - 2x + 1 - 1 - 24 
- 0,25 

 

  AC(x) 
-------- = (x - 1)² - 23 | *-0,25 

- 0,25 
 

AC(x) = - 0,25(x - 1)² + 5,75 
 

Die y-Koordinate des Scheitelpunktes entspricht der maximalen Länge von 
AC. 

 
ACmax = 5,75 LE 

 
B(1) = (1 + 2|- 0,5 * 1) = (3|-0,5) 

 
1.6 

 

AC = 1,5 * BD = 1,5 * 4 = 6 LE 
 

6 = 0,25x² + 0,5x + 6 |-6 
 

0,25x * (x + 2) = 0 
 

0,25x = 0 |: 0,25 
 

x1 = 0 
 

x + 2 = 0 |-2 
 



x2 = - 2 

  
1.7 

 
Die Strecken BC, MB und MC sind für alle Drachen gleich lang. --> Es sind 

gleich große Dreiecke MBC --> Die Winkel CBD sind für alle Drachen 

gleich groß. 
 


